14. ETAP KIRSAL KALKINMA DESTEKLERİ KAPSAMINDA TARIMA DAYALI EKONOMİK YATIRIMLARIN DESTEKLENMESİ
2020-2021 BAŞVURU DÖNEMİ

14. Etap Kırsal Kalkınma Destekleri Kapsamında Tarıma Dayalı Ekonomik Yatırımların Desteklenmesi Hakkında Tebliğ (2020/24) ve Uygulama Rehberi
 
Tarım ve Orman Bakanlığı' nın 14. Etap Kırsal Kalkınma Destekleri Kapsamında Tarıma Dayalı Ekonomik Yatırımların Desteklenmesi Hakkında Tebliğ (TEBLİĞ NO: 2020/24) https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2020/11/20201121-4.htm adresindeki Resmi Gazete' de ve 14. Etap Kırsal Kalkınma Destekleri Kapsamında Tarıma Dayalı Ekonomik Yatırımların Desteklenmesi 2020-2021 Başvuru Dönemi Uygulama Rehberi  07/12/2020 tarihinde https://www.tarimorman.gov.tr/Duyuru/1247/Ekonomik-Yatirimlar-Uygulama-Rehberi adresinde yayımlanarak yürürlüğe girmiştir.

Program ile ilgilenen gerçek ve tüzel kişiler hibe başvurularını Bakanlık tarafından yayımlanan söz konusu Tebliğ, Uygulama Rehberi ve Satın Alma Rehberine uygun olarak hazırlayarak www.tarimorman.gov.tr (https://edys.tarim.gov.tr/tarim/onlinebasvuru.aspx) internet adresinden yaparlar. 
Programa ait uygulama rehberi, başvuru formları ve bilgilendirici dokümanlar ile satın alma rehberi https://www.tarimorman.gov.tr/Duyuru/1247/Ekonomik-Yatirimlar-Uygulama-Rehberi internet sayfasından temin edilebilir.
	Söz konusu Tebliğ ve Uygulama Rehberi kapsamında yapılacak online başvurular için  90 günlük başvurusu süresi başlamış olup; sistem  06.03.2021 saat 23.59’a kadar  açık kalacaktır.
[bookmark: _GoBack]Başvuru yapacak gerçek ve tüzel kişilerin, program konusunda bilgi almak için Adana Tarım ve Orman İl Müdürlüğü Kırsal Kalkınma ve Örgütlenme Şube Müdürlüğümüz ile bağlantı kurması gerekmektedir.
 

