ADANA İLİ 2023 YILI 2. HİBE PROGRAMI
GEOMEMBRAN SULAMA HAVUZU 
HİBE ÇAĞRISI İLANI

Bu metin bilgilendirme amacıyla hazırlanmıştır.

Başvuru Başlangıcı 		: 27.03.2023	Saat	: 08:00
Başvuru Bitişi 		: 21.04.2023 	Saat	: 17:00

Adana ili KDAKP uygulama sahasının hemen hemen tamamında, eğimli ve engebeli bir coğrafi yapıya ek olarak sulama olanakları kısıtlı, nispeten küçük ve parçalı tarım arazileri bulunmaktadır. Bölgede sulama suyuna erişimin sınırlı olması veya hiç olmaması tarımsal üretim alanlarının genişlemesini engelleyen ve yörenin bitki desenini etkileyen en önemli sorunlardan birini oluşturmaktadır. Diğer taraftan proje sahasında yer alan Ekonomik Kalkınma Kümelerinin (EKK)  hemen hepsinde sınırlı da olsa çeşitli su kaynakları bulunmaktadır. Bu hibe programı ile EKK’lerdeki bu içsel potansiyelin ortaya çıkarılması ve doğal kaynakların sürdürülebilir kullanımı ile bölgedeki bitkisel üretimde bir değişim ve gelişim yaratılması amaçlanmaktadır. Bu amaçla, sulama suyuna erişimin kısıtlı olduğu üretim alanlarında üreticiler tarafından bireysel kullanıma yönelik olarak geomembran sulama havuzları tesis edilmesi bu hibe programı çerçevesinde desteklenecektir. Tesis edilecek geomembran havuzlarda su hasadı olarak adlandırılan yöntemle mikro ölçekli yüzey akış suları, yağmur/kar suları, düşük debili yeraltı suları depolanarak sulama sezonunda kullanılabilecektir. Tarımsal üretim için yeterli suyun bulunmadığı kırsal ve kurak alanlarda sıkça başvurulan bir yöntem olan su hasadının en önemli hedefi üretimde sürdürülebilir ve çevre dostu bir sistem ortaya koymaktır.
Bu hibe programı Tufanbeyli, Saimbeyli-1, Saimbeyli-2, Feke, Pozantı, Aladağ, Karaisalı ve Kozan Ekonomik Kalkınma Kümelerinde uygulanacaktır. Bu kümelerde sulama suyu kısıntısı olan üretim alanlarında küçük ve orta ölçekli geomembran havuzların tesis edilmesi sulama sezonunda yaşanan su sıkıntısını giderecek ve üretim alanlarının geliştirilmesine katkı sağlayacaktır. Böylelikle daha önce kuru tarım yapılan ve genellikle hububat üretilen tarım alanlarında sulu tarıma geçilecek ve Ekonomik Kalkınma Kümelerinde,  ekonomik getirisi yüksek,  kümelenme potansiyeli olan tarımsal ürünlerin üretim alanları genişleyecektir. Sulama tarımsal üretimde önemli ölçüde verim artışı sağlayan bir uygulamadır. Bu hibe programından yararlanan üreticiler ürünlerini sulama imkanı bulacaklar hem üretim miktarı hem de ürünlerinde kalite artışı sağlayacaklardır. Ürün kalitesi ve verim artışı üreticilerin gelirinin yükseltilmesine katkıda bulunacaktır. Bu hibe programı, aynı zamanda Ekonomik Kalkınma Kümelerinde doğal kaynakların sürdürülebilir kullanımına ve kırsal bölgedeki üreticilerin iklim değişikliğine direncini arttıracaktır. 

HİBENİN KONUSU
[bookmark: _GoBack]Proje kapsamında geomembran sulama havuzu Tufanbeyli EKK’de 2 Adet, , Saimbeyli-1 EKK’de 7 Adet, Saimbeyli-2 EKK’de 5 Adet, Feke, EKK’de 9 Adet,  Pozantı EKK’de 7 Adet,  Kozan EKK’de 12 Adet,  Aladağ EKK’de 2 Adet ve Karaisalı EKK’de 2 Adet olmak üzere Ekonomik Kalkınma Kümelerinde toplam 46 adet geomembran havuz yapımı planlanmıştır. 

UYGULAMA ALANI 
Adana ilinde yapılandırılan Ekonomik Kalkınma Kümelerine (Tufanbeyli, Saimbeyli-1, Saimbeyli-2, Feke, Pozantı, Aladağ, Karaisalı ve Kozan Ekonomik Kalkınma Kümeleri) bağlı 600 metre ve üzerindeki rakıma sahip tüm mahallelerde uygulanacaktır.
HİBE ORANI
Başvuru sonunda hibe almaya hak kazanan üreticilere, proje bedelinin % 70’i Kırsal Dezavantajlı Alanlar Kalkınma Projesinden hibe olarak verilecektir. Kalan %30’luk yararlanıcı katkısı (nakdi olarak) ve KDV ödemeleri yararlanıcılar tarafından karşılanacaktır. 
BAŞVURUDA DİKKAT EDİLECEK HUSUSLAR
1. Başvuru Süresi
Başvuru Başlangıcı 	: 27.03.2023   	Saat	: 08:00
Başvuru Bitişi 		: 21.04.2023   	Saat	: 17:00

1. Başvuru Yerleri
Başvurular ikametgâhların bağlı bulundukları İlçe Tarım ve Orman Müdürlüklerine yapılacaktır.
1. Hibelere Kimler Başvuru Yapabilir?
a) Başvuru sahiplerinin “C. Uygulama Bölgesi” bölümünde yazılı mahallelerde ikamet etmesi zorunludur. Başvuru sahibinden duyuru tarihi itibariyle en az 6 (altı) aylık asli ikametinin bu mahallelerde olduğunu gösterir Tarihçeli Yerleşim Yeri Bilgileri Raporu istenecektir.
b) Başvuru sahipleri, “C. Uygulama Bölgesi” bölümünde yazılı Ekonomik Kalkınma Kümelerinde aktif olarak çiftçilik yapıyor olmalıdır. Başvuru sahipleri “C. Uygulama Bölgesi” bölümünde yazılı EKK’lerden birinde 2023 üretim sezonuna ait Çiftçi Kayıt Sistemi (ÇKS) kaydı sunmalıdır.
c) Başvuru sahibinin yaşı 18-65 aralığında olmalıdır.
d) Bu hibe çağrısı çerçevesinde kadın çiftçilere, genç çiftçilere öncelik tanınacaktır.
e) Başvuru yapacak kadın çiftçiler için ÇKS kayıtlılık durumu yok ise yatırım yapmalarına engel teşkil etmemesi için aynı hanede oturan eşinin veya birinci derecede kan veya kayın hısımlarının belgeleri ile hibe desteğinden yararlanabilirler. Değerlendirme aşamasında kayıt belgesi kullanılan kişinin kayıtlı tüm arazi varlığı puanlamaya tabi tutulur.
f) Tüzel kişiler ve çiftçi örgütleri adına başvuru yapılamaz.
g) Kamu çalışanlarının (Muhtarlar hariç olmak üzere kadrolu ve sözleşmeli işçi, memur vb.) başvuruları kabul edilmeyecektir. 
h) Geçmiş yıllarda KDAKP kapsamında Geomembran Sulama Havuzu hibesi alanlar (aynı hanede yaşayanlar da dâhil olmak üzere) başvuru yapamazlar.
i) Yatırımcılar (aynı hanede yaşayanlar da dâhil olmak üzere), aynı çağrı döneminde sadece bir yatırım konusuna başvuru yapabilir ve diğer yıllarda destek aldığı konular için başvuru yapamaz.
j) KDAKP çerçevesinde herhangi bir hibe programından yararlanmak üzere Sözleşme Makamı ile sözleşme imzalayan yararlanıcılar, söz konusu hibe programı çerçevesindeki sözleşme yükümlülüklerini tamamlamadan önce başka bir hibe programına başvuru yapamaz. 
1. Başvuru Dosyasında Bulunması Gereken Belgeler

a) Geomembran Sulama Havuzu Hibe Programı Başvuru Formu (İlçe Müdürlüklerinden temin edilebilir)
b) Güncel Nüfus Kayıt Örneği veya aslı görülmek şartıyla nüfus cüzdanı fotokopisi
c) Başvuru sahibinin ikamet yerinin Tufanbeyli, Saimbeyli-1, Saimbeyli-2, Feke, Pozantı, Aladağ, Karaisalı ve Kozan Ekonomik Kalkınma Kümeleri içerisinde olduğunu gösterir belge,
d) Başvuru sahibinin Bakanlık kayıt sistemine (ÇKS) dâhil olduğunu gösterir ÇKS belgesi,
e) Başvuru sahibinin geomembran havuz kuracağı üretim yerlerde sulama altyapısının bulunmadığına dair başvuru sahibi beyanı, 
f) Aynı Hanede Yaşayan Bireyler Beyan Formu. (Eğer başvuru sahibi ile aynı hanede ikamet eden 16 yaş altı 65 yaş üstü ve en az %80 engelli bireylerin çalışma yaş grubunda olan kişi sayısına oranı).
g) Taahhütname 1, Taahhütname 2 ve Taahhütname 3
h) Tek Taraflı Taahhütname
i) E-devletten alınacak adli sicil belgesi eklenecektir.

1. Başvuru Sahiplerinin Dikkat Etmesi Gereken Hususlar
a) Başvurular, ilan edilen başvuru bitiş tarihinden önce yapılmış olmalıdır. Bu tarihten sonra yapılan başvurular kabul edilmeyecektir.
b) Başvurular şahsen yapılmalıdır. İnternet veya posta yoluyla yapılacak başvurular kabul edilmeyecektir. 
c) Başvurular çiftçinin bağlı olduğu EKK hangi ilçede ise EKK’nın bağlı olduğu İlçe Müdürlüğü’ne yapılacaktır. (Örneğin; Saimbeyli ilçesine bağlı Beypınarı mahallesi, Tufanbeyli EKK’ne bağlı olduğu için müracatatı Tufanbeyli İlçe Tarım ve Orman Müdürlüğüne yapacaktır.)
d) Başvuru dosyaları 3 (üç) takım olarak hazırlanacaktır. Bir takımı İPYB’ye gönderilecek, 1 (bir) takımı Çiftçi Destek Ekiplerince muhafaza edilecektir. Dosyanın 1 (bir) takımı da başvuru sahibinde kalacaktır.
e) Hibeye Esas Yatırım Tutarları;



a. 100 ton kapasiteli geomembran sulama havuzu için en fazla (KDV hariç) 137.000,00 TL,
b. 200 ton kapasiteli geomembran sulama havuzu için en fazla (KDV hariç) 170.842,00 TL,
c. 300 ton kapasiteli geomembran sulama havuzu için en fazla (KDV hariç) 236.000,00 TL
olacaktır. Bu tutarın üzerindeki yatırım giderleri, limit üstü katkı olarak yatırımcılar tarafından kendi öz kaynaklarından karşılanacaktır.
f) Bireysel yatırımcılar için, ödenecek hibe miktarı, teknik şartnamenin içeriğine uygun maliyetlerin (KDV hariç) %70’idir. Kalan %30’luk yararlanıcı katkısı ve KDV-ÖTV ödemeleri yatırımcılar tarafından karşılanacaktır. Toplam hibe tutarı;
a.	100 ton kapasiteli geomembran sulama havuzu için 95.900,00 TL’yi,
b.	200 ton kapasiteli geomembran sulama havuzu için 119.589,00 TL’yi,
c.	300 ton kapasiteli geomembran sulama havuzu için 165.200,00 TL’yi geçemez.
g) Başvuru formunda ve eklerindeki bilgilerden başvuru sahibi sorumludur. Başvuru yapan yatırımcı hibeye hak kazansa dahi başvuru dosyasında bulunan belge veya bilgilerin gerçeğe aykırı olduğu tespit edilmesi halinde başvuru geçersiz sayılır.
h) Başvuru dosyasında, “Proje Bütçesi” bölümü dikkatlice hazırlanmalıdır. Tutarlar KDV hariç yazılmalıdır. Maliyet kalemleri piyasa şartlarına uygun olmalıdır.
i) Başvuru dosyasındaki maliyet tablolarının Hibe Çağrı Kılavuzu hükümlerinde belirlenen miktarlara uymaması ve/veya tutarsız olması halinde başvuru dosyası nihai değerlendirmeye alınmaz. Bu konudaki sorumluluk başvuru sahibine aittir.
j) Kendileriyle Hibe Sözleşmesi imzalanan yatırımcılar, satın alma aşamasında en az 3 (üç) ayrı firmadan teklif alarak, en düşük teklifi veren yüklenici firma ile Uygulama Sözleşmesi imzalarlar.
k) Ödeme sırasında Yatırımcı, Vergi Borcu Yoktur belgesini, Yüklenici ise Vergi Borcu Yoktur ve SGK Borcu Yoktur belgelerini ibraz etmek zorundadır.
l) Yatırım yeri icralı, hacizli, şerhli ve mahkemelik olanlar hiçbir şekilde hibe desteğinden faydalanamazlar. Çiftçi Destek Ekipleri bu şekilde olan başvuruları kesinlikle kabul etmeyecektir.
m) Yatırım yeri kiralık ve arazi üzerinde de ipotek varsa başvuru reddedilir.
n) Yatırım yeri yatırımcıya ait ise, Yatırımcı tarafından Bankalardan/Tarım Kredi Kooperatifinden alınan kredi nedeniyle yatırım yerinin ipotekli olması halinde, kredi geri ödemelerinin düzenli yapıldığına dair ilgili Bankadan/Tarım Kredi Kooperatifinden alınan belge başvuru dosyasına mutlaka eklenmelidir. Aksi halde başvuru reddedilir.
o) Yatırımcı ve yüklenici bu hibe desteklemesi ödenmesine engel yasal bir durumda olmamalıdır. Aşağıda belirtilen durumdaki yatırımcı ve yükleniciler, hibe desteğinden yararlandırılmazlar:
· İflas etmişler veya tasfiye halinde bulunan ve bu durumları nedeniyle işleri kayyum veya vasi tarafından yürütülen, konkordato ilan ederek alacaklılar ile anlaşma yapmış, faaliyetleri askıya alınmış veya bunlarla ilgili bir kovuşturmanın konusu olanlar veya meri mevzuatta öngörülen benzer durumlarda olanlar,
· Kesinleşmiş yargı kararı (yani temyizi mümkün olmayan bir karar) ile mesleki faaliyete ilişkin bir suçtan mahkûm olanlar,
· Haklarında, görevlerini ağır bir şekilde kötüye kullandıklarına dair kesinleşmiş mahkeme kararı olanlar,
· Sosyal sigorta primi veya vergi borcu nedeni ile haklarında haciz işlemleri devam edenler,
· Dolandırıcılık, yolsuzluk, herhangi bir suç veya terör örgütü ile ilişkisinden dolayı yargı süreci devam eden veya haklarında kesinleşmiş yargı kararı ile mahkûm olanlar,
· Herhangi bir kamu ihale prosedürüne veya diğer bir destek yardımına ilişkin yükümlülüklere uymayarak, sözleşmeyi ciddi bir şekilde ihlal ettiği tespit edilenler.
p) Yatırımcılar sözleşmelerinde belirtilen sürede yatırımı tamamlamak zorundadır. Ek süre verilmez. Belirlenen sürede yatırımı tamamlamayan yatırımcılar hibe desteği alamazlar.
Süreç
a) Başvuru sahibi başvurusunu ikamet ettiği mahallenin bağlı olduğu Ekonomik Kalkınma Kümesi içerisindeki İlçe Tarım ve Orman Müdürlüğüne yapar.
b) Başvuru dosyalarının, kabul ve uygunluk kontrolünü başvuru dosyasının sunulduğu İlçe Tarım ve Orman Müdürlüğünde görevli Çiftçi Destek Ekipleri (ÇDE) yapar. Eksik belge yoksa başvuruyu teslim alır ve teslim alma belgesini başvuru sahibi ile karşılıklı imzalayarak bir nüshasını başvuru sahibine verir. Eksiksiz başvuru dosyalarının 1 (bir) nüshasını İl Proje Yönetim Birimine (İPYB) gönderirler.
c) İlçe Tarım ve Orman Müdürlüğü tarafından İPYB’ye gönderilen dosyalar, İPDK tarafından değerlendirilir. İPDK, KYO projelerini öncelikli olarak başvuru evraklarının ve başvuru sahibinin uygunluğu açısından değerlendirir. İPDK değerlendirmesini “başvuru sahibinin uygunluğu” başlığı altında belirtilen kıstaslara göre yapar. Başvuruların teknik açıdan değerlendirilmesi ve incelenmesi, başvurulan yatırım konusunun uygulama planlarında belirtilen yatırımın amacı, tanımlanan faaliyete uygunluğu ve belirtilen teknik özellikleri taşıyıp taşımadığına göre yapılır. Uygun bulunan projeler için puanlama yapılır. En yüksek puandan başlayarak, planlanan sayıda asıl ve yedek yatırımcı belirlenir. Puanların eşitliği halinde, puanı eşit olanlar arasında, sırasıyla, kadın yatırımcılara, daha genç yatırımcılara ve maliyeti daha düşük yatırımlara öncelik verilerek yeniden sıralama yapılır. Hak sahibi olabilmek için puanın 50 (elli) veya üzeri olma şartı vardır.
d) İPDK ise başvuru dosyalarının uygunluk kontrolünü tekrarlar, nihai değerlendirmeyi yaparak asıl ve yedek listeleri belirler. Değerlendirme raporu ile birlikte belirlenen asil ve yedek listeler MPDK’ye onaylanmak üzere gönderilir. Başvuru dosyaları talep edilmediği sürece MPYB’ye gönderilmez. Uygun görülen listeler (IFAD onayı alındıktan sonra) sonuçların ilan edilmesi için İl Müdürlüklerine resmi yazı ile gönderilir.
e) Asıl ve yedek yatırımcıların listesi İl ve İlçe Müdürlüğü tarafından panolarda ve internet sitesinde 10 (on) gün süreyle ilan edilir. Asıl yatırımcılardan nihai sonuçların yayınlandığı tarihten itibaren 20 (yirmi) takvim günü (son günü resmi tatil gününe denk gelmesi durumunda bir sonraki iş günü dikkate alınır) içerisinde sözleşme imzalamayan yatırımcıların yerine sırasıyla yedek yatırımcılar çağırılır.
f) Yatırımcı, başvuru konusuna göre işi yapacak olan yüklenicilere Teklife Davet Formu göndererek geçerli 3 (üç) teklif alır. Alınan tekliflerde karalama/düzeltme olması veya formların eksik doldurulması durumunda alınan teklifler kabul edilmeyeceğinden formlar eksiksiz doldurulmalıdır. Teklif değerlendirme komisyonu yatırımcı dahil İPDK bünyesinde kurulacak en az üç kişiden oluşacaktır. Tekliflerin komisyon marifeti ile değerlendirmesi yapılacaktır. Teklifleri değerlendirdikten sonra uygun teklif veren yükleniciye Sipariş Formu gönderir. Yatırımcı ve yüklenici arasında Uygulama Sözleşmesi imzalanır.
g) Yükleniciler, Uygulama Sözleşmesinin ekinde verilen teknik şartnameye uygun olarak hibe sözleşmesinin imzalanmasından itibaren en geç 75 (yetmişbeş) takvim gününde işi tamamlar.
h) Yatırımcı, Uygulama Sözleşmesine bağlanan ve kendi katkısı olan tutarı ve vergi tutarlarını (KDV ve varsa ÖTV) yüklenicilerin banka hesabına yatırır. Yatırımcı ve yükleniciler arasındaki sözleşmelere göre yatırımcının yükleniciye yaptığı ödemeler (Uygulama Sözleşmesinden sonra olmak kaydıyla) banka dekontu ile belgelendirilmek zorundadır. Yatırımcı üzerine düşen tutarı sözleşme süresi içerisinde kalmak koşulu ile yüklenicilerin hesabına farklı tarihlerde yatırabilir.
i) İşin tamamlanmasının ardından yatırımcı ile yükleniciler arasında Teslim Tesellüm Belgesi düzenlenir. Teslim Tesellüm Belgesinde “aralarında alacak verecek ilişkisi kalmamıştır” ibaresi mutlaka yer alacaktır.
j) Yapılan iş yükleniciler tarafından faturalandırılır (Fatura tarihi mutlaka yatırımcı ile yüklenici arasında düzenlenen teslim tesellüm tarihinden sonra olmalıdır).
k) Yatırımcı, İPYB/ÇDE’leri ekinde Teslim Tesellüm Belgesi olan bir dilekçe ile işin tamamlandığı konusunda bilgilendirir. İPYB/ÇDE yatırımcı tarafından bilgilendirildikten sonra 7 (yedi) gün içerisinde bizzat İPYB ya da ÇDE’ler aracılığı ile yatırımların hibe uygulama planında belirtilen teknik özelliklere göre yapılıp yapılmadığını tespit eder. Girdi Alımları ve Tesis Tespit Tutanağını hazırlayarak imzalar.
l) Yatırımcı Ödeme Talep Dilekçesini ve eklerini düzenleyerek İPYB’ye sunulmak üzere ilgili Çiftçi Destek Ekibine teslim eder.
m) Çiftçi Destek Ekibi kendisine ulaşan ödeme talep dilekçelerini ve eklerini 5 (beş) gün içerisinde İPYB’ye gönderir. İPYB, Ödeme Talep Dilekçesini ve eklerini inceler. Eksiksiz olan ödeme talepleri Ödeme İcmal Tablosuna işlenir. Tüm belgeler Ödeme İcmal Tablosu ile birlikte MPYB’ye gönderilir.
n) MPYB’nin incelemesinden sonra, asıl belgeler elektronik ortamda, Birleşmiş Milletler Kalkınma Programı (UNDP)’na gönderilir.
o) UNDP’ye ulaşan ödeme belgeleri gözden geçirildikten sonra en geç 30 (otuz) gün içinde ödenir.

1. Başvurunuzu Nasıl Yapabilirsiniz?
a) Proje bölgesinde ikamet ediyorsanız, Tufanbeyli, Saimbeyli, Feke, Pozantı, Aladağ, Karaisalı ve Kozan İlçe Tarım ve Orman Müdürlüğüne giderek yatırım yapmak istediğiniz konu ile ilgili olarak formları doldurup başvurunuzu yapınız.
b) Başvuru dosyasını İlçe Tarım ve Orman Müdürlüklerine (Tufanbeyli, Saimbeyli, Feke, Pozantı, Aladağ, Karaisalı ve Kozan) şahsen teslim ediniz. İnternet veya posta yoluyla yapılacak başvurular kabul edilmeyecektir.
c) Başvuru formunda ve eklerindeki bilgilerden başvuru sahibinin sorumlu olduğunu unutmayınız!  Başvuru yapan çiftçi hibeye hak kazansa dahi başvuru dosyasında bulunan belge veya bilgilerin gerçeğe aykırı olduğunu tespit edilmesi halinde başvurusu geçersiz sayılacaktır.
1. Ayrıntılı Bilgi ve Başvuru:
Ayrıntılı bilgi almak için KDAKP uygulama bölgesinde bulunan İlçe Tarım ve Orman Müdürlüklerine (Tufanbeyli, Saimbeyli, Feke, Pozantı, Aladağ, Karaisalı ve Kozan) giderek şahsen ya da telefonla ilgili kişilerden  (İPYB/Çiftçi Destek Ekibi) bilgi alabilirsiniz. Ayrıca size yol göstermesi için hazırlanan Hibe Uygulama Planlarından yararlanabilirsiniz. Bu kılavuzlar her bir yatırım konusu için ayrı ayrı hazırlanmış olup gereken tüm detayları içermektedir.
Yukarıda belirtilen Hibe Uygulama Planını, Başvuru Formunu, Teknik ve İdari Şartnameleri ve bu belgelerin eklerini yukarıda belirtilen İl/İlçe Tarım ve Orman Müdürlüklerinden alabilir veya Adana İl Tarım ve Orman Müdürlüğünün web sitesinden indirebilirsiniz.
Başvuru Formu, Çağrı Kılavuzu ve ek belgeleri ilçe müdürlüklerinden alabilir veya (https://adana.tarimorman.gov.tr) adresinden indirebilirsiniz.
İlçe ve İl Tarım ve Orman Müdürlüğünün İrtibat Telefon Numaraları
Kozan İlçe Tarım ve Orman Müdürlüğü
Çiftçi Destek Ekibi (0322) 5158268
Feke İlçe Tarım ve Orman Müdürlüğü
Çiftçi Destek Ekibi (0322) 7412009
Saimbeyli İlçe Tarım ve Orman Müdürlüğü
Çiftçi Destek Ekibi (0322) 7612146
Tufanbeyli İlçe Tarım ve Orman Müdürlüğü
Çiftçi Destek Ekibi (0322) 7818006
Pozantı  İlçe Tarım ve Orman Müdürlüğü
Çiftçi Destek Ekibi (0322) 5813035
Karaisalı  İlçe Tarım ve Orman Müdürlüğü
Çiftçi Destek Ekibi (0322) 5512025
Aladağ İlçe Tarım ve Orman Müdürlüğü
Çiftçi Destek Ekibi (0322) 591200

Adana İl Tarım ve Orman Müdürlüğü
İl Proje Yönetim Birimi (Koordinasyon ve Tarımsal Veriler Şube Müdürlüğü)
(0322) 3444640  (Dâhili:123)
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