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PAMUKTA PEMBEKURT MÜCADELESİ

Pamuğun en önemli zararlılarındandır. Pembekurt larvası pamuk bitkisinde tarak, çiçek ve kozanın içine girerek beslenir. Bu organların iç bölümünü yer. Özellikle koza içerisinde oluşan çiğitleri yiyerek zarar verir. Yenilen çiğitlerin çimlenme gücü düşer ve pembekurtlu çiğitlerden elde edilen yağın kalitesi düşük olur. Lif kalitesi düşer. Koza içinde olgunlaşan larvaların dışarı çıkma deliğinden özellikle rutubetli koşullarda mantar enfeksiyonu olup, çürüme meydana gelir. Çiçekte larva bulunursa rozet çiçek denilen kapalı çiçek oluşur. Koza içindeki larva 1-2 çenet evini tahrip edebilir. Kozada birden fazla larva bulunması halinde kozanın tümü zarar görebilir. 

Pembekurt kelebeği gri-kahverengi renkte ve 7 mm. kadar uzunlukta bir kelebektir. Ön kanatlar üzerinde lekeler bulunur. Arka kanatlar kirli beyaz renkte olup kenarları saçaklıdır. 

Yumurtadan yeni çıkmış larva parlak beyaz renktedir. Sonradan pembe renge dönüşür. Pupanın üzeri ince ve kadife gibi yumuşak tüylerle kaplıdır. 

Bu zararlı kışı kör kozaların içinde veya çiğit içinde diyapoz halinde larva olarak geçirir. Kör kozalar tarlada kalan ve yakılmak için toplanmış saplarda bulunur. Kışı geçiren larvalardan erginler mart sonundan itibaren çıkmaya başlar. Pamuğun taraklanmasından sonra, ergin olan pembekurt kelebekleri çiftleşerek pamuğun özellikle generatif organlarına yumurta bırakırlar. Yumurtadan çıkan larvalar hemen tarak i çiçek ve kozanın içine girerek beslenmeye başlarlar. 

MÜCADELESİ: 


Pembekurdun esas mücadelesi kültürel önlemler ve yasal yollarda yapılır. ilaçlı mücadelesi etkili olmadığı için kaldırılmıştır. Zararlı kışı diyapoz halinde kör kozalar ve çiğit içerisinde geçirdiğinden tarla ve tohum temizliği gelecek yılın populasyonunu kırmada çok önemli olmaktadır. Bu nedenle pamuk hasadından sonra tarlada kalan sapların sapkeserle kesilerek derin sürümle toprağa gömülmesi, köylerde yakacak olarak kullanılan pamuk saplarının Mart ayı sonuna kadar yakılması  gerekmektedir. Derin sürümle 15 cm.'den daha derine düşen Pembekurt larvalarından ikinci yıl kelebek çıkışı görülmeyip toprak altında öldükleri tespit edilmiştir.Tohum temizliği için tohumların delinte edilmiş olması veya sawgine ve linter makinalarından geçmiş olması gerekmektedir. Ekimde mutlaka bu tip tohumlar kullanılmalıdır.              


Pembekurtla mücadelede ekim nöbeti ve erken hasat yapılması da yarar sağlamaktadır. Erken ekim ve erkenci çeşitlerin ekilmesi erken hasat olanağı vereceğinden, sonbaharda tarlaların zamanında işlenme imkanı olacaktır. Bu durum bir sonraki yıla geçecek Pembekurt populasyonunu azaltacaktır. 


Ülkemizde pamuk yetiştiriciliği yapılan yerlerde pembekurttan ileri gelen zararları önlemek için çırçır fabrika ve evleri ile pamuk üreticilerinin uymak zorunda oldukları Pamukta Pembe Kurt Yönetmeliği hazırlanmıştır. Bu yönetmelik gereği çiftçilerimizin dikkat edecekleri hususların başında Pembekurttan ari sertifikalı tohumluk kullanmaları, tarla temizliğini yapmaları ve yakmak için toplanan kör kozalı sapları Mart ayı sonuna kadar tüketmeleri gerekmektedir. Çırçır fabrikalarının faaliyetleri 31 Mart'a kadar sona erdirilmelidir. Pembekurt mücadelesinde, en uygun yöntem kültürel önlemler ve Pembekurt yönetmeliğinin uygulanmasıdır. 


Konuyla ilgili daha fazla bilgi alabilmek için il ve ilçe Müdürlüklerimize başvurunuz.

