Bitki Koruma Ürünleri Bayi ve Toptancılık Yazılı Sınavı
Bitki Koruma Ürünlerinin Toptan ve Perakende Satılması ile Depolanması Hakkında Yönetmelik gereği,  "Tarım ve Orman Bakanlığı Bitki Koruma Ürünleri Bayi ve Toptancılık Yazılı Sınavı (2024-BKUBTS)" Bakanlığımız ile Ölçme,  Seçme ve Yerleştirme Merkezi Başkanlığı  (ÖSYM) arasında yapılan protokol çerçevesinde 05 Ekim 2025 Pazar günü Saat 10.15'de; 
Ankara(Çankaya), Antalya, Diyarbakır, Erzurum, İstanbul-1 (Kadıköy/Maltepe,/Ataşehir), İstanbul-3 (Beyoğlu/Şişli/Beşiktaş/Kağıthane/Sarıyer), İzmir-1 (Karşıyaka/Bornova/Çiğli), Samsun sınav merkezlerinde yapılacaktır. 
Adaylar saat 10.00'dan sonra sınav binalarına alınmayacak olup, sınavın ilanı sınava başvurular başlamadan önce www.tarimorman.gov.tr internet adresinde yayımlanacaktır. Sınav ile ilgili olarak; Türkiye Cumhuriyeti vatandaşı olmak koşuluyla sadece Ziraat Mühendisi, Eczacı, Kimya Mühendisi, Kimyager, Orman Mühendisi, Orman Endüstri Mühendisi ve bitki sağlığı ile ilgili dersleri alarak mezun olmuş Tekniker veya Ziraat Teknisyenleri sınava katılabilecektir. Adaylar,  başvurularını elektronik ortamda ÖSYM Başvuru Merkezleri aracılığıyla veya bireysel olarak ÖSYM'nin https://ais.osym.gov.tr internet adresinden veya ÖSYM Aday İşlemleri Mobil Uygulaması aracılığıyla yapabilecektir.
