Çiftçi Mektubu:2019
Birimi: Endüstri  Bitkileri

SOYADA  BEYAZSİNEK (Bemicia tabaci)

1-TANIMI VE YAŞAYIŞI:
Erginin boyu 1 mm. kadar olup genel görünüşü beyazdır.Kanat ve vücut üzeri beyaz tozlu görünüşte bir mum tabakası ile kaplıdır.Gözleri kırmızıdır.Yumurta boyu 0,25 mm. kadardır.Yeni konulduğunda beyaz renkli olup olgunlaştıkça renk koyulaşarak kahverengine döner. Yumurtadan yeni çıkan larva hareketli olup ovaldir. Larvalar hortumunu yaprak dokusuna sokarak 8 saat içinde kendisini tespit eder. Hareketsiz duruma geçer üzerini mum tabakası kaplar. Pupa larvaya benzer.Larva 3. dönemin sonuna doğru sırtı hafifçe yükselerek ve rengi koyulaşarak pupa dönemine girer.

Pupanın uzunluğu 0,65 mm. dir. Pupada erginin oluşan gözleri dıştan görülür ve pupa döneminde vücudu örten kabuk iyice kalınlaşmıştır.
Beyazsinek erginleri yaklaşık 1 mm boyunda olup, genel görünüşü beyaz renktedir. Gözle zor görülebilecek boyutta (0.25 mm boyunda) olan yumurtaları yaprak dokusuna dik olarak bırakılır. Yumurtadan yeni çıkan larvalar oval yapılı ve hareketlidir. Soluk sarı renkli larva yaklaşık 8 saat içinde kendini yaprağa sabitleştirir ve hareketsiz duruma geçer. Larva beslendikçe gelişir ve 4 dönem geçirir. Dördüncü dönem larva, pupa olarak isimlendirilir. 

Beyazsinek ilk olarak sebzelerde görülür ve mayıs ayından itibaren pamuğa geçer. Ergin pupadan çıktıktan 2-4 gün sonra yumurta bırakmaya başlar.Yumurta koymak için taze yaprakları ve yaprakların alt yüzeyini tercih eder. Yoğunluğun yüksek olduğu durumlarda yaprak üstüne ve saplarına da yumurta bırakılabilir. Yumurtaları tek tek veya küçük gruplar halinde bırakır. Yumurta bir sapçık (pedicel) yardımı ile yaprağa bağlanır. Yumurta bu sapçık yardımı ile gereksinimi olan suyu bitki hücresinden almakta ve havanın nemine bağlı olmaksızın gelişmesini devam ettirebilmektedir.

Bir dişi 300 yumurta bırakabilir. Sıcaklık 14 OC ’den az olduğunda yumurta bırakma durur. Orantılı nem az olduğunda beyazsinek oluşumu olumsuz etkilenir. Beyazsinek Akdeniz bölgesinde kışı konukçu bitkiler üzerinde üremesine devam ederek geçirir. Zararlı İlkbaharda kültür bitkilerine geçerek zarar yapmaya başlar.

2-MÜCADELESİ;

a-Kültürel Mücadele; Tarla temizliği,  bulaşık bitki artıklarının bulundurulmaması, tüysüz çeşitlerin tercih edilmesi, toprak ve bitki bakım işlerinin bitkinin isteğive göre yapılması gerekmektedir.
b-Kimyasal Mücadele; Yaprak başına 15 larva ve pupa bulunduğunda tavsiyali ve ruhsatlı BKÜ’lerle kimyasal mücadele önerilir.

	SOYADA TÜTÜN BEYAZSİNEĞİ MÜCADELESİ

	100  g/l Bifenthrin EC
	100 ml/ da
	7 Gün

	240 g/l Thiamethoxam SC
	100 ml/ da
	7 Gün
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