ÇİFTÇİ MEKTUBU

PAMUKTA MAKİNALI HASAT

Pamuğun, gerek ülke ekonomisi gerekse ilimiz ekonomisinde önemli bir yeri bulunmaktadır. Ülkemizde tekstil sektörünün önemli hammadde kaynaklarından birisidir. Pamuk hasadına kozaların en az % 60' ı açtığında başlanılmalıdır. Pamuk hasadında dikkat edilecek en önemli konu, pamuğun yaş ve çepelli toplanmamasıdır. Makineli hasat için pamuk bitkisinde yaprakların mutlaka döktürülmesi gerekir. Bu işlem için yapraklarda yaşlanmayı hızlandırıp dökümünü sağlayan DEFOLİANT dediğimiz yaprak döktürücü kimyasal ilaçlar kullanılmalıdır. Yaprak döktürme zamanı, yaprak dökümü ve ürün kayıpları açısından büyük önem arz etmektedir. Normal sıcak zamanda yaprak döktürücü tek dozda ve kozaların % 60-65 açtığında uygulanmalıdır. Yaprak döktürme zamanını belirlemek için değişik yöntemler vardır. Serin ve yağışlı havalarda ise uygulama dozu iki kısma ayrılmalı ve iki defada yapılmalıdır. Kimyasalın etkisini arttırmak için madeni yağlar kullanılmalı, kimyasalın içine yayıcı, yapıştırıcı ve sulandırıcı maddeler eklenmelidir. Serin yerlerde hasattan 20-30 gün önce uygulanmalı, sıcaklık gündüz 25-26 °C, gece ise 10.0 °C’nin üzerinde olmalı, uygulama günü ve onu izleyen 5 günde hava sıcaklığı en az 15-16 °C olmalıdır. 
Dönem itibariyle diğer önemli bir sorun kütlü pamukların taşınması sorunudur. Pamuk tarımı gelişmiş hiçbir ülkede kütlü pamuklar römork ve kamyonlarla üstü açık bir şekilde taşınmamakta veya işletmede açık alanda toz ve toprağa maruz bırakılmamaktadır. 
Makine ile toplanan pamuklarda; yabancı madde oranı fazla olduğundan hızlı bir şekilde çırçırlanmalıdır. Kütlü pamuk neminin artışıyla birlikte depolama süresi de azalmaktadır. Nem oranı % 8-10 olan kütlü pamuklar 30 gün, % 14-15 olanlar ise 3-4 gün güvenli bir şekilde depolanabilmektedir. 
PAMUĞUN MAKİNALI HASADINDA ÜRÜN KAYIPLARININ BELİRLENMESİNDE KONTROLÖRLERİN UYGULAYACAĞI ÖLÇÜM YÖNTEMLERİ

Hasat; kütlü nemi % 12 ve altına düştüğünde (bu değer hasat komisyonu tarafınca iklim şartlarına bağlı olarak güncellenebilir) ve hava bağıl nemi %70’in altına düştüğünde (çiğ olan günlerde geç)  başlamalıdır. 

Kontrolör ekiplerinin yanında hassas terazi, nem ölçme cihazı, metre bulunmalıdır.

Hasat sırasında makinanın neden olduğu kayıplar aşağıdaki yöntemle belirlenir.


İlk önce doğal dökülme kayıpları belirlenir. Bu amaçla aşağıdaki m2 yöntem kullanılır.

Sıra Arası Mesafe x Uzunluk = 1 m2 
UZUNLUK=1 / Sıra Arası Mesafe metoduyla sıra üzeri mesafe bulunmalıdır.

	


Sıra arası 70 cm. 
Sıra arası  73 cm.
Sıra arası  75 cm.

Uzunluk 143 cm.
Uzunluk  137 cm.
Uzunluk 133 cm.

Ölçümün yapılacağı alanlar tarlayı temsil etmelidir, 50 dekara kadar 3 örnek, 50 dekardan büyük arazilerde 5 örnek alınmalıdır.

TARLA VERİMİ: 

Tarla verimi aşağıdaki formülle hesaplanır.

(1 m2deki Koza sayısı) x Koza Ağırlığı(gr) =…. Kg/da

KAYIP ORANININ BELİRLENMESİ: 

Hasat sırasında makinanın neden olduğu kayıplar aşağıdaki formül kullanılarak hesaplanır.

Makinanın neden olduğu kütlü kaybı(%)= (((Bitki üzerine kalan kütlü (alınamayan kör kozalar hariç) + Makinanın geçişinde yere dökülen kütlü))-Doğal döküm / Tarla Verimi) x 100

Makinanın sebep olduğu hasat kayıpları % 5’i geçmemelidir. 

Yüksek çepel olması durumunda toplama makinasının ayarlarının kontrol edilmesi gerekmektedir.(Toplama ünitesi ayarları, Nemlendirme düzeni ayarları, Sepet temizliği)

Hasat kaybının azaltılabilmesi için özellikle operatörlerin eğitimli olması ve makinaların periyodik bakımlarının yapılması gerekmektedir.

ÖRNEK:

Sıra Arası
: 70 cm.

Uzunluk
:143cm.

Tarla verimi
:500 kg/da

1. Ölçümde 1m2 100 koza x 5 gr. =500 kg/da

2. Ölçümde 1m2 110 koza x 5 gr. =550 kg/da

3. Ölçümde 1m2    90 koza x 5 gr. =450 kg/da

Ortalama Verim (500 +550+450)/3=500 kg/da

Doğal Döküm:
12 g/m2 



10 g/m2

14 g/m2

Doğal döküm kaybı (12/500)x100=% 2,4

Bitkide Kalan
:5 g/m2



 6 g/m2

 7 g/m2

Ortalama 6 g/m2 = 6 kg/da

Bitkide kalan (6/500)x 100=%1,2

Toplam Döküm:        17 g/m2 



        16 g/m2

        21 g/m2

Toplam döküm kaybı(Doğal döküm +Makinanın dökümü) (18/500)x 100=% 3,6

Makinanın döküm kaybı= Toplam dökülen Miktar- Doğal Döküm 




=%3,6 - %2,4




=%1.2

Toplam kayıp= Bitkide Kalan+ Makinanın döküm kaybı= % 1,2 + % 1,2= % 2,4

Kayıp formülle bulunmak istenirse;

Makinanın neden olduğu kütlü kaybı(%)= (((Bitki üzerine kalan (alınamayan kör kozalar hariç) kütlü + makinalı geçişinde yere dökülen kütlü))-Doğal döküm / Tarla Verimi) x 100






= (6+ (18 -12)/ 500) x 100 






= % 2,4

ÜRÜNÜNÜZ BOL, KAZANCINIZ BEREKETLİ OLSUN.

